
泉州产业集团考试真题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、喜欢旅游的赵某准备在今年夏天去爬三座名山，计划从黄河或者长江发源地出发，沿黄河或长江其中一条干流流经省份由西向东走，下列肯
定不是其规划路线的是：

 A．华山—五台山—泰山

 B．昆仑山—青城山—黄山

 C．峨眉山—衡山—庐山

 D．井冈山—武当山—嵩山

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查地理国情。

黄河干流先后流经青海、四川、甘肃、宁夏、内蒙古、陕西、山西、河南、山东共9个省级行政区；长江干流先后流经青海、
四川、西藏、云南、重庆、湖北、湖南、江西、安徽、江苏、上海共11个省级行政区。

A项正确，华山位于陕西省渭南市，五台山位于山西省忻州市，泰山位于山东省泰安市，其旅游路线途径省份为：陕西—山西
—山东，因此赵某是沿着黄河干流由西向东走。

B项正确，昆仑山西起帕米尔高原东部，横贯新疆、西藏间，东延入青海境内，青城山位于四川省成都市，黄山位于安徽省黄
山市，其旅游路线途径省份为：新疆/西藏/青海—四川—安徽，因此赵某是沿着长江干流由西向东走。

C项正确，峨眉山位于四川省乐山市，衡山位于湖南省衡阳市，庐山位于江西省九江市，其旅游路线途径省份为：四川—湖南
—江西，因此赵某是沿着长江干流由西向东走。

D项错误，井冈山位于江西省吉安市，武当山位于湖北省十堰市，嵩山位于河南省郑州市，其旅游路线途径省份为：江西—湖
北—河南，江西、湖北属于长江流域，而河南属于黄河流域，因此该路线肯定不是赵某的旅游路线。

本题为选非题，故正确答案为D。

2、职位分类和职级分类是国家公务员制度的基本内容之一。下列选项中，属于职级分类特征的是：

 A．以“事”为中心

 B．工资高低与工作难度、责任大小和资历深浅成正比

 C．职位变动，职级也就变动，职级随职位而定，不随人走

 D．以公务员的任职时限为基本资格条件

『正确答案』
D
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『答案解析』

本题考查法律常识。

公务员的职级，是公务员的等级序列，是与领导职务并行的晋升通道，体现公务员政治素质、业务能力、资历贡献，是确定
工资、住房、医疗等待遇的重要依据，不具有领导职责。

A项错误，《公务员法》第十六条规定：“国家实行公务员职位分类制度。公务员职位类别按照公务员职位的性质、特点和管
理需要，划分为综合管理类、专业技术类和行政执法类等类别。”职位的分类是以“事”为中心的分类，不是职级的分类。

B项错误，《公务员法》第二十一条第四款规定：“公务员的领导职务、职级与级别是确定公务员工资以及其他待遇的依据。
”工资高低由公务员的领导职务、职级与级别共同决定。

C项错误，根据《公务员职务与职级并行规定》第二十五条规定：“公务员晋升职级，不改变工作职位和领导指挥关系，不享
受相应职务层次的政治待遇、工作待遇。因不胜任、不适宜担任现职免去领导职务的，按照其职级确定有关待遇，原政治待
遇、工作待遇不再保留。”因此，公务员职位变动，职级也可能不变。

D项正确，根据《公务员职务与职级并行规定》第十七条规定，公务员晋升职级，应当在职级职数内逐级晋升，并且具备下
列基本条件：（四）符合拟晋升职级所要求的任职年限和资历。因此，公务员晋升职级，应达到相应的任职年限和资历，再
结合其他相关因素综合考虑，所以任职时限是基本的资格条件。

故正确答案为D。

3、结构性就业问题是因经济结构和劳动力结构不对应，使工作岗位要求与劳动者文化技术水平不相适应而产生的就业问题。以下措施最有助于
缓解结构性就业问题的是（    ）。

 A．鼓励创业带动就业，支持多渠道灵活就业

 B．持续、大规模、多层次开展职业培训

 C．完善就业失业统计监测调查体系

 D．健全覆盖城乡劳动者的社会保障体系

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查经济常识。

A项错误，国务院发布的《“十四五”就业促进规划》中“四、强化创业带动作用，放大就业倍增效应”提出：“深入实施创新驱动
发展战略，营造有利于创新创业创造的良好发展环境，持续推进双创，更大激发市场活力和社会创造力，促进创业带动就
业。”属于扩大就业容量的措施，不符合题意。

B项正确，国务院发布的《“十四五”就业促进规划》中“六、提升劳动者技能素质，缓解结构性就业矛盾”提出：“（十五）大规
模多层次开展职业技能培训。”通过职业培训，使得劳动者的素质和能力与工作岗位要求相匹配，符合题意。

C项错误，国务院发布的《“十四五”就业促进规划》中“九、妥善应对潜在影响，防范化解规模性失业风险”提出：“完善就业失
业统计监测调查体系。加快构建系统完备、立体化的就业失业监测网络，实现劳动力市场、企业用工主体和劳动者个体全覆
盖，全面反映就业增长、失业水平、市场供求状况。完善就业统计指标体系和调查统计方法，探索进行就业质量、就业稳定
性等方面的分析。推进大数据在就业统计监测领域的应用。”属于防范化解规模性失业风险的措施，不符合题意。

D项错误，国务院发布的《“十四五”就业促进规划》中“八、优化劳动者就业环境，提升劳动者收入和权益保障水平”提出：“加
强劳动者社会保障。健全多层次社会保障体系，持续推进全民参保计划，提高劳动者参保率。加大城镇职工基本养老保险扩
面力度，大力发展企业年金、职业年金，规范发展第三支柱养老保险。推进失业保险、工伤保险向职业劳动者广覆盖，实现
省级统筹。完善全国统一的社会保险公共服务平台，优化社会保险关系转移接续。”属于提升就业质量的措施，不符合题意。

故正确答案为B。

4、下列诗词与风景名胜对应不正确的是：

 A．气蒸云梦泽，波撼岳阳城——洞庭湖

 B．百万空弦嗟往事，一鞭冷月踏居庸——长城

 C．十二巫山见九峰，船头彩翠满秋空——三峡

 D．最爱湖东行不足，绿杨阴里白沙堤——太湖

『正确答案』
D
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